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ESERCIZIO N°1
7 punti (4)
Determinare la caratteristica di trasferimento a vuoto della seguente porta RTL con transistore pnp e
individuare Vi, Vi, Vor, Vou. Individuare infine il valore massimo della corrente di uscita che puo

essere erogato dalla porta senza che la tensione di uscita si riduca apprezzabilmente.
Ve =5 V; hee =100, (cow V,y =O)

A Jee

ESERCIZIO N°2
5 punti (4)

Realizzare in forma PS ottima una rete combinatoria a 5 ingressi e una uscita, il cui valore e vero
solo e soltanto in corrispondenza delle combinazioni di ingresso costituite da 3 valori falsi e 2 veri.

ESERCIZIO N°3

7 punti (3)

Avendo a disposizione due porte NOR, con ritardi rispettivamente T e 27T, disegnare lo schema
logico di un flip-flop asincrono di tipo SR. Individuare il valore delle uscite nel caso in cui siano
attivi entrambi i segnali S e R. Rappresentare infine la forma d'onda delle uscite corrispondente alla
transizione dal valore 11 al valore 00 degli ingressi (si assuma nei grafici T pari a un quadretto).

ESERCIZIO N°4

6 punti (3)

Progettare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con un ingresso e una
uscita in grado di generare una forma d'onda di periodo 4T, il cui ciclo di lavoro valga % se
l'ingresso letto in corrispondenza della fine di ciascun ciclo vale 0 e % altrimenti.

ESERCIZIO N°5

8 punti (5)

Alla porta A di un microcontrollore AT90S8515 sono ccllegate 8 linee, divise in due gruppi di 4,
associate a due cifre esadecimali X e Y (la cifra X & asscciata alle linee A3..A0 e la cifra Y alle
linee A7..A4). Invece ai pin B0, B1 e B2 sono collegati i catodi di tre LED, rispettivamente L1, L2
e L3, i cui anodi sono collegati tramite un'opportuna resistenza al terminale di alimentazione.
Scrivere un programma assembly che, dopo avere inizializzato correttamente le porte A e B, legga
continuamente X e Y e accenda uno e uno soltanto dei LED secondo la seguente logica: se X >Y
va acceso L1; se X =Y va acceso L2 e infine se X <Y va acceso L3.
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